

加强扶贫资金项目资产管理,岚皋这么做

通讯员 陈延安 陈刚

今年,在岚皋,人们发现了一个显著变化:以前村级公路尽头的地方,到了盛夏时节,两边的茅草树丫长满了路面两旁,车从中挤过去,只听唰唰唰,玻璃和车身被刷出许多痕迹,现在没有了。水也是,以前说水压不够的地方,现在明显改变,诸如此类,基础设施建设并没有变,可是效果变了,这究竟是什么原因呢?

原因很简单。该县在今年5月已经把所有扶贫资产进行了排查、登记、确权、移交、出台养护办法和经营管理制度,确保扶贫公益性资产和经营性资产效益提升。

排查登记,确权移交 在全市率先实现两个100%

“以前,凡是路,不管是县、乡、村道甚至到户路,觉得只要是交通建设项目都应该是交通局管;凡是引水,不管是集镇还是村、组用水,只要是水利建设项目建设都应该由水利局管。”孟石岭镇前进村村民李长松说:“现在划归村上所有,就应该我们管起来!”

“建设主体和使用主体权责不明,建设主体各部门还要负责使用主体的日常维护,无异于杯水车薪。就拿交通基础设施建设来说,全县1983公里公路绝大部分是通村公路,仅靠农村公路管理局几个人怎养护的过来?”岚皋县交通局副局长谢贤民说。

“这些资产大多数都是扶贫资产,必须管好、经营好,让公益性资产健康长寿,让经营性资产保值增值。”岚皋县人大常委会副主任、县扶贫局局长江贤文说。

今年5月,该县成立以县长挂帅、分管副县长牵头负责、县直相关部门协调配合的扶贫工作专班。专班下设三个指导督导组。同时,出台了《岚皋县扶贫资产

管理工作实施方案》,全面推进扶贫资产排查登记、确权移交、监督管理等各项工作。

探索推出“分级排查、分段推进、双线对比、同步确权、逐级移交、分级建账”工作方法,保证排查登记工作务实、过程扎实、结果真实。按照“因地制宜、便捷高效、科学管理”原则,对审定后财产移交,分别上到部门、镇、村资产台账。

“我们建有扶贫资产管理查询系统,资产接收单位负责信息录入,便于统筹,减少繁复报表、比对。划入村集体资产则由农商行代管会计业务!”江贤文介绍。

“比如通村水泥路,从县农村道路管理局账上下账移交到镇,镇移交到村,上村集体经济股份合作社的账,成为村集体每位成员都有一份的资产。”谢贤民说。

最终,岚皋县在全市率先实现确权登记进度、移交管理进度两个100%。全县共登记确权移交交通设施、水利设施、产业建设、公共基础设施、电力设施、村级卫生室、公共服务、光伏电站、人居环境综合整治、社会事业、社区工厂等10余方面扶贫资产1547个,资产价值12.9520亿元,其中移交到村1073个、资产价值7.2409亿元。

管护到位,责任到位 公益性资产管理效果显著

今年53岁的黄美林是四季镇天坪村护水员,承担着三、四组5个取水口的日常维护工作。这个今年新上岗的护水员,几乎每天都要到各个取水口巡视清理一遍。

“以前,总觉得这是水利局的责任,一出现问题故障就想到找水利局,现在不一样了,明确是我们村集体的了,我们每个人都有一份,责任也落实到了村上,落实给了我,给我发的有工资,一个月600元,我就得想尽办法把水看好。”黄美林说。

7月29日,阳光透过白云洒在汉阴县漩涡镇龙泉村茶叶产业园套种的玉米地里,颗粒饱满的甜玉米挂在玉米秆上,掰玉米的40多名群众脸上满是笑容。

60多岁的贫困户姚凤礼一手扶着玉米秆,一手掰玉米,今年春耕生产开始以后,姚凤礼一直在合作社干活。

“我干一天能挣120块钱,合作社还管吃管喝,离家还近便。”因为勤快,姚凤礼的务工收入至少在12000元以上,这对他家来说无疑是一笔很大的收入。

自去年龙泉村建立集体经济合作社以后,龙泉村共同发展猕猴桃150亩、茶园500亩、魔芋60亩,产业初具规模。为有效利用土地资源,扩大合作社收入来源,龙泉村今年春耕在茶园、猕猴桃基地套种土豆约250亩,种植500亩订单甜玉米,扶贫产业规模进一步壮大。

姚凤礼能实现增收,这都得益于汉阴县大力推广的“加入一个产业专业合作组织、扶持一笔产业扶贫资金、发展一项长效特色产业”的“三个一”产业扶贫模式,把贫困群众牢牢镶嵌在产业链条上,走出了一条产业发展与带贫益贫相得益彰的新路子。截至目前,全县已成立136个合作社,贫困群众入社约1.4万户。

着眼于合作社的规范运营,该县各村合作社相继设置生产发展部、物资供应部、技术服务部、财务管理部、产品加工营销部。各部门之间既分工分业,又相互协作,各项工作实现了专人专管,从而提高了合作社运行效率,降低了合作社的农资、用工等

落叶经常漂流到进水口附着在钢筋闸门处堵塞进水通道,影响群众吃水,黄美林就自己编了一道篱笆加装在闸门前,篱笆窟窿眼大,既不影响通水又阻挡住了落叶。

民主镇国庆村一业主今年新建鱼塘,村上和他签订路面保护协议,业主主动将大吨位车辆换小吨位车辆运送砂石等材料,有什么损伤自觉修补。护路员每星期除一次道路两旁的草,遇到大塌方等群众主动出义务工,车进村再也听不到草木刷车的唰唰声。

该县围绕水电路讯等公益性资产,对涉及县级部门管理的,制定出台《岚皋县公共服务和基础设施管理实施办法》;对涉及移交给镇村的,落实各镇各村组织召开村民代表会议,结合镇情村情,建立扶贫项目后续管护长效机制,让所有群众都嵌入到集体财产的管理中。广大群众感觉到集体资产就是自己的财产,只有自己管好才能长期受益。

据统计,全县共移交权属和落实公益性资产管护责任1189个、资产价值10.6176亿元,其中交通设施529个、水利设施301个、产业基础设施6个、电力设施229个、公共服务4个、村级卫生室16个、人居环境综合整治81个、社会事业1个。

精耕细作,保值增值 经营性资产助力共同富裕

如今,走进民主镇榨溪村村集体经济股份合作社种植的猕猴桃园,一片丰收在望景象。枝叶茂密的猕猴桃爬满水泥柱柱擎起的铁丝架,毛茸茸的猕猴桃挂满枝头。

“今年猕猴桃格外好,一级果能达到四成!”榨溪村党支部副书记游云勤说。

游云勤介绍,这片猕猴桃园是政府支持280万元建起的经营性扶贫资产,一共

运营成本,为产业发展提质增效争取了利润空间。

34岁的王锦彦是平梁镇兴隆佳苑易地扶贫搬迁社区的贫困户。2019年之前,王锦彦因为没有一技之长,待业在家,她一直想学点技术,争取在家附近找点事干,增加家里的收入。去年11月,王锦彦参加了聚德职业技能培训学校组织的蚕桑技术培训,对蚕桑产业有了初步认识。

前不久,为进一步提高蚕桑技术,王锦彦被社区派到恒口示范区蚕桑技能培训基地学习。随后,又被派往蒲溪镇参加蚕桑技术培训。经过多次培训,她已经熟练掌握了蚕桑产业相关技术,目前是兴隆佳苑蚕桑合作社“一社五部”工作人员,主要负责小蚕共育部的相关工作,每月收入基本可以满足一家人生活需求。

按照“南茶北果”的产业发展思路,该县大力发展战略以茶叶和林果为主导的扶贫产业。到2019年底,全县建成茶园6.6万亩,产业规模初步形成。

2019年4月,地处汉江河北岸的金星村正式组建金硒之宝茶叶专业合作社,在改造原先500亩老茶园的基础上流转土地3700余亩,栽植优质茶苗2200亩。今年春耕期间,金星村党支部指导合作社采取划地到户、委托代管、返租倒包等方式,让社员至少选择一种带贫方式,实现持续稳定增收,解决合作社的产业管理难题,形成利益共享、风险共担机制。

群众发展扶贫产业奖补、易地搬迁腾退奖补等资金如何发挥更大作用?该县各村党支部动员群众将这些资金入股到合作社,一来群众入股可以享受分红,二来合作社有了资金支持得到进一步发展,

是500亩,自2017年开建,今年试花挂果,明年就可量产,后年就可丰产了。

“之前这280万元资产是国家的,权属还在县上。现在明确属村集体,从县农村农业局账上下账到我们村集体股份经济合作社账了,主人感、责任感强了,现在一心就想把它做好,让它产生效益,最好能成为全体村民共同致富的家园!”游云勤说。

对此,游云勤很有信心:“技术上,县上有协会,专家几乎每个周来一趟;销售方面,县上建有销售公司,对接北京、上海、江苏等大市场;中国建设银行还与我们签订了消费扶贫协议。去年我们试花挂果的一级果卖到3元钱一个,卖了20多万元。”

到了后年丰产期以后,就算每亩猕猴桃产3000斤,5元钱一斤,也能卖到1.5万元,净利润也能达到1万元,500亩就是500万元,按照村集体留存和给群众分红三分之二,给群众要分红350万元,全村总共1430人,每人能分到接近2500元。

该县围绕社区工厂、农业园区、标准化厂房等经营性资产,制定出台《岚皋县经营性资产管理实施办法》,明确集体和个人的管理权、收益权,盘活注入到村集体的财政资金,实现村集体长期受益、集体股民成效增收、经营主体持续发展“三赢”。

据统计,全县共移交到镇到村经营性资产228个、资产价值1.8298亿元,其中产业建设230个、光伏电站1个、社区工厂6个,资产经营效率明显提升。

“抓好扶贫领域资产管理,是贯彻落实习近平总书记脱贫攻坚重要论述的具体表现。今后,我们将进一步优化扶贫资产管理方式和内容,让扶贫资产发挥最大效益,有效巩固提升脱贫攻坚成果。”市政协副主席、岚皋县委书记周康成表示。

从而实现了双赢。

在涧池镇紫云关村搬迁社区,贫困户陈新松将产业奖补的5000元入股到合作社,成为了合作社的股民。陈新松和妻子不仅在农业园区务工,每个月领取固定工资,陈新松的公益性岗位每个月还有1100元工资。

因为夫妻二人勤劳,仅今年2月份,他俩就在园区领取到4200元工资,一家人持续、稳定增收就得到了保障,从而实现了搬得出、稳得住、能致富的目标。

考虑到扶贫产业发展的技术服务需求,在县农业农村局牵头组织下,先后成立了蚕桑、茶叶、猕猴桃、技术人才4个产业技术服务站,统筹全县产业技术服务工作。据统计,全县共有农业技术人员、新型职业农民等300余人下沉到各村田间地头,为群众发展产业做现场指导。

刘定力是县茶叶技术服务站一名技术员,茶农和合作社种茶遇到困难时,总会在微信群里提出问题,刘定力看到后及时给予技术指导,解决群众产业发展的技术难题。同时,刘定力根据季节和病虫害特点,还在微信群里及时发布各种技术资料,为茶农和合作社发展茶叶种植提供方便。

“希望乡亲们能把茶叶种好,将来能通过茶叶增加收入,过上更好的生活。”为了实现这一目标,刘定力依然在不懈地努力着。

决战决胜 脱贫攻坚

养、联系、沟通工作。全县在后备干部中新选派第一书记8名,驻村队长4名,驻村工作队员24名,为持续巩固脱贫成果提供人才保障。该县还将相关活动开展情况纳入各责任单位人才工作目标责任制考核和基层党建工作述职内容,加强对各镇各部门日常活动组织实施的指导,动态掌握工作推进情况,着力建立工作跟踪问效机制,对工作完成比较突出的成员单位,在人才工作经费使用等方面给予适当倾斜。同时,对10多个单位活动中的好经验、好做法和各类人才中涌现出的先进典型及时进行总结宣传。

镇坪构建人才涌动格局

本报讯(通讯员 周静)为助推人才工作走深走实,镇坪县突出政治引领、凝聚合力,突出学用结合、知行合一,用实际行动持续深化“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动。

该县出台《开展“十个一”活动持续深化“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的实施方案》,逐级夯实工作责任,制定工作措施,创新方式方法,精心设计载体。并坚持全县一盘棋,构建“上下联动、各负其责”的工作格局,县委人才办加强宏观指导、统筹协调和督促落实,县委人才工作成员单位发挥职能,各单位党组织积极做好本单位、本系统人才培

汉阴食药宣传进社区

本报讯(通讯员 王文艺 汪思恩)为保障食品药品特设安全知识全覆盖,汉阴县市场监管局近期组织人员深入到各镇搬迁社区,开展食品药品特设安全宣传活动,使社区居民对身边存在的食品药品安全隐患风险点、正确维护自身权益等有了深入认识,增强群众的自我防范意识和维权意识,营造了浓厚的重视食品药品特设安全的良好氛围。

该局通过特设食品药品安全宣传车、电子显示屏、条幅、宣

传展台、展板等向群众讲解选购安全合格的食品药品、预防食物中毒、正确安全乘坐电梯、鉴别假冒伪劣产品等知识。此次宣传活动,使社区居民对身边存在的食品药品安全隐患风险点、正确维护自身权益等有了深入认识,增强群众的自我防范意识和维权意识,营造了浓厚的重视食品药品特设安全的良好氛围。

汉滨公安发还31万元电信诈骗资金

本报讯(通讯员 万宏伟 曹青)8月4日,市公安局汉滨分局举行打击电信网络诈骗犯罪涉案资金返还仪式,拿回31.1万元被骗款的老人张某激动地热泪盈眶。

张某已经年逾七旬,4月17日无意中接了一个自称“上海市公安局林队长”的电话,对方告诉老人涉嫌一起洗黑钱案件,随即又发来“拘捕令”“上海人民检察院冻结管制令”图片,要求退还30余万元赃款。“林队长”语气强硬且软硬兼施,唬得老人手足失措,按照对方要求分别将自己7张银行存单上的28.3万元现金转入到名下另一张存折内,随后张某又将借

来的2.8万元现金再次转入该存折内。事后当老人再次联系“林队长”询问案件相关办理情况时却发现对方手机早已停机,她到银行查账,发现存折内31.1万元现金已被多个银行账户一转而空。眼见多年积蓄不翼而飞,意识到遭遇诈骗后老人向公安机关报警求助。

接警后,汉滨分局高度重视,在相关部门大力协助下,历时2个多月,最终确定部分犯罪嫌疑人活动轨迹。6月下旬,专案民警远赴上海市,一举抓获王某、李某、刘某等3名犯罪嫌疑人,并成功追回受害人张某31.1万元被骗资金。目前,案件正在进一步办理中。

北街社区干群共创文明县城

本报讯(通讯员 敖利明)8月3日,汉阴县城关镇北街社区召开巩固提升省级文明县城工作推进会,对巩固提升省级文明县城工作目标再明确、安排再细化、任务再夯实。

该社区将为每个楼院选出负责人,所有干部要同楼院长结对子,共同来管理好小区环境,一级网格长全天候安排,二级网格长要负责对照小区及背街小巷标准,对标对表自查自纠,及时查漏补缺,三级网格长要到户宣传文明县城知识,发动市民共同参与,共创文明县城。社区对各单位包联的小区按照标准采取每周进行量化打分评比。

据悉,自开展巩固文明县城

活动以来,该镇组织辖区社区干部逐一到户发放文明手册为群众宣讲文明知识。出动宣传车播放文明倡议书,制作相关公益广告牌,增设宣传栏、电子显示屏,在街道、各小区、各单位显著位置展示文明县城内容。并组织社区常态化开展道德讲堂、道德评议、好人故事分享会等活动;以传统节日为契机,广泛开展各类群众精神文化活动,并组织21个村4个社区广泛开展评选“文明家庭”等各类身边好人评选活动。同时,为做好小区及背街小巷的环境治理工作,近日,没有物业的老旧小区新增选出29名楼院长,逐步实现小区自管。

安康市廉洁征兵监督举报电话及电子信箱公示,诚邀社会各界监督

为有效维护广大应征青年的合法权益,牢固树立依法服兵役的观念,严格遵守征兵纪律规定,共同营造廉洁征兵的良好环境。现将2020年安康市廉洁征兵监督员及征兵举报电话、电子信箱予以公示,诚邀社会各界监督。

2020年安康市廉洁征兵监督员名单

姓名	职务	联系电话	身份
张文刚	新城街道办金川社区支部书记	13509157700	人大代表
王瑞卫	安康学院教师	19991508595	大学老师
陈犇	安康市住建局干部	18309152596	退役军人
贾兴计	军分区干部	15291507330	军分区委员
邹柏峰	军分区干部	13709153785	应征青年家长
牟庆红	安康日报记者	15609156808	热心群众

安康市廉洁征兵举报电话及电子邮箱

单位	监督举报电话	举报信箱	备注
安康市	0915-3649033,0915-3649022,15591491333,13891518464	ankangzhengbing@163.com	
汉滨区	0915-3649207,1991616123111	569798531@qq.com	
汉阴县	0915-3649220,0915-3649227	hanyinzb@163.com</td	